

喜迎十八大记者基层行“深夜中的太阳”系列报道之六

本报记者 张诗琦

# 社区保安:恪尽职守为安居

炎炎夏日,当你在家里吹着空调,吃着凉爽的西瓜,和儿女、父母享受着天伦之乐时,也许在绿树成荫的小区里悠闲地散步,而保安们却在坚持巡逻、站岗;夜深人静,当人们早已进入梦乡,而保安们却依然打着手电筒坚持巡逻,在深夜里坚守,守护居民的安全。然而,有多少人能体会他们的艰辛呢?

市民龚先生 25 岁的儿子刚参军回来,当儿子问起龚先生自己应该去哪里找份工作时,龚先生不假思索地告诉儿子:“我先帮你介绍个保安的工作,你给我认认真真地干

几年再说!”

对于龚先生的决定,儿子龚拓(化名)十分不理解,小拓告诉记者:“当个保安收入又低,工作又辛苦,有时候连吃饭的时候还得将眼睛放亮,盯着进出小区的人群,饭也吃不踏实,天底下所有当父亲的都想给自己的儿子找份好工作,可是我爸毫不犹豫地就‘帮’我做了决定。”面对同样困惑的记者,龚先生道出了心中所想:“晚上,当所有人都进入了甜蜜的梦乡时,仍在守卫居民安全的就是保安人员,冬夜中,他们穿着厚重的棉衣,拿着手电筒,一趟一

趟地在小区内巡逻,他们是市民生命财产安全最重要的守护者。试想,如果没有他们,很多人连觉都睡不踏实。在我眼里,一个合格的保安并不低微,相反,他们很伟大。我一直希望我的儿子能成长为一个有责任心、尽忠职守的人,所以,我觉得他应该从保安开始做起。小拓虽然在部队里学到了不少东西,但是如果说他能够成为一名合格的保安,那么以后不管从事什么工作,我相信他都能胜任。”

听罢父亲语重心长的一席话,小拓才明白父亲的良苦用心,并深

深为之折服,毅然走向保安岗位。小拓告诉记者,这个岗位虽然平凡,但是想要做好的确不容易,他决定认

认真真地工作,争取不让小区内发生一起盗窃案件,做一名合格的保安。

**编后语:**太阳是生命的源泉,地球上的生物中,离开了太阳都难以生存。当我们正在充分的享受那明媚的阳光时,那些常年上夜班的人们却不得不拉上窗帘休息。其实谁都知道,常年不见阳光对身体是十分不利的,可我们这个社会少了他们却又是万万不行的。他们牺牲了自己应该拥有的“太阳”,却让自己变成了另一种“太阳”,点亮了我们的城市,温暖着晚归的人们,他们值得我们尊敬。

## 信阳供电员工获两项发明专利

**信阳消息**(刘威)日前,信阳公司电费管理中心专责杨明军申报的“电表导航仪”、“表计箱照明装置”的两项专利获得国家知识产权局授权。

提高供电可靠性,缩短抢修时间,是供电服务的必然要求。电表是一个最重要供电设备。工作人员在抄表、运行维护、抢修时为了快速找到电表位置,抢修人员花费了大量时间。电表导航仪

通过对电表装设的传感器进行无线寻呼,读取其测量的谐波信号,准确发现电表位置,大大减少抢修人员查找用户上缩短时间,迅速恢复客户供电,为优质服务提供了可靠的保障。

“表计箱照明装置”则是通过对电表箱内装一个 15 瓦电灯泡、在电表箱外装一个开关。抄表员在抄表过程中轻轻一按表箱外开关,就能很清晰准确看到电

表数字,大大节约抄表人员抄表时间,提高工作效率。

近年,信阳公司深化创新型企业发展,引导员工立足本职,勇于创新、乐于创新,争做“学习型员工、技能型人才”,带动大家结合日常工作遇到的问题,勤于思考,善于动手,勇于创新,开展发明创造,为企业安全生产、电网建设、优质服务工作做出贡献。

## 浉河区开展专项检查帮农民工讨薪

**信阳消息**(记者 黄慧)临近年底,为确保元旦、春节期间农民工按时足额拿到工资,高高兴兴返乡过年,浉河区人力资源和社会保障近期联合有关部门在全区范围内组织开展农民工工资支付情况专项检查。

此次专项检查对象是使用农民工的各类用人单位,重点是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户。检查内容包括,用人单位按照工资支付有关规定交付农民工工资的情况、遵守最低工资规定的情况以及依法支付加班工资的情况;企业经营者拖欠工资后逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同等遵守劳动保障法律法规的情况。据了解,此次共检查用人单位 83 家,督促用人单位与劳动者签订劳动合同 946 份,受理群众举报投诉 51 起,立案查处 29 起,为 217 名劳动者追回被拖欠工资及押金 54.36 万元,使用用人单位拖欠劳动者工资问题得到了有效控制。同时,浉河区劳动保障监察大队提醒广大农民工兄弟,要提高自我保护意识,注意保留相关证据,如用人单位名称、工资结算单及其他能证明劳动关系的依据。一旦合法权益受到侵害,可以及时提供相关证据,使自身权益得到有效维护。

## 和谐医保惠及万家

浉河区五星办事处强力推进城镇居民医疗保险工作

**信阳消息**(刘文强 汤秀云)近年,浉河区五星办事处把做好城镇居民医疗保险工作提高到构建和谐社会的角度,创新举措、强力推进,建立机制,营造氛围,取得了较好效果。

五星办事处党工委高度重视城镇居民医疗保险工作,建立“一把手”责任制,加强对本辖区居民医保工作的领导,落实责任到人。为赢得群众广泛关注,该办事处利用网格化管理手段,切实落实属地化管理,通过“网格”动员,各社区专门设立宣传服务窗口,在社区重点部位悬挂条幅 20 余幅,在集贸市场和人口密集区,张贴宣传单、发放宣传品 2 万余份,出动了宣传车,大力宣传城镇居民医疗保险有关政策规定,实现了纵到底、横到边的全方位宣传局面,让百姓切实体会到国家惠民利民政策,引导居民自觉、自愿参加医疗保险,为工作开展奠定了良好的舆论氛围和群众基础。

城镇居民医疗保险工作涉及面广,该办事处人社所充分发挥牵头作用,负责居民基本医疗保险工作的总体规划、工作协调和具体指导。就社区居民缴费问题,与民政、残联、卫生、农委、工会等部门紧密联系,共同做好低保、重残等特殊人群的参保缴费;五星办事处还与信阳师范学院积极协调,使信阳师范学院大一学生参保率达 97%。该办事处各社区负责做好辖区逐户走访摸底调查及参保登记和缴费工作,使居民医疗保险参保工作形成了通力合作、参保有序的良好局面。为加快进度,该办事处实行周通报制度,每周对各社区登记参保人数进行汇总,随时掌握工作进度,对进展不快的单位,及时了解原因,发布督察通报,督促加快工作进度,有力地推动了工作顺利开展。

截至目前,该办事处城镇居民基本医疗保险参保人数为 2.3 余万人,缴费总金额达 96 万元,目标完成数居于浉河区首位。



近日,喜迎中国共产党第十八次全国代表大会“科学发展成就辉煌”专题图片展在我市图书馆举行。大批市民前来参观,一张张照片、一幅幅图表生动展现了近年来我国科学发展的成功实践,充分反映了科学发展给人们生活带来的巨大变化。

见习记者  
刘方 马依帆 摄

## 我市进一步规范弃婴(儿)收养审批工作

# 收养弃婴应先寻其父母

**信阳消息**(记者 徐杰)为打击遗弃未成年人的违法犯罪行为,规范儿童福利机构接收弃婴(儿)程序,维护和保障弃婴(儿)的合法权益。今后,我市辖区内的弃婴(儿)在接受收养过程中,必须先由公安机关侦查或调查,确系找不到生父母的,由公安机关出具证明后,才能到市民政局社会福利机构办理收养手续。

昨日,记者从市民政局福利慈善促进科获悉,日前,市民政局与市公安局积极协作,联合出台了《关于规范弃婴(儿)收养审批工作的通知》,就被遗弃在本市辖区内的弃婴、弃儿的有关收养工作进行了进一步明确。

《通知》明确了弃婴(儿)的捡拾、公安机关接警处置、移送儿童福利机构、办理入户手续等环节的操作规范和责任主体,进一步规范了弃婴(儿)捡拾入院的各项手续,严把入口关,确保了弃婴(儿)得到及时妥善安置。

《通知》指出,所谓弃婴(儿)是指经公安机关立案侦查或调查,确系查找不到生父母或其他监护人 14 周岁以下的婴儿或儿童。

按照规定,公安机关在接到发现弃婴、弃儿的报案或举报后,经侦查或调查确系查找不到生父母或其他监护人的,公安机关须出具有关证明,将弃婴(儿)连同证明一并移送基层民政部门或街道

办事处。在履行相关手续后,由儿童福利机构依法公告,并报民政部门审核批准,接收抚养、监护和管理。

各级政府民政部门是弃婴(儿)收养登记管理的主管部门,负责本辖区内弃婴(儿)收养政策法规的宣传、协调、协助弃婴(儿)的临时安置、照顾,依法调查、审核弃婴(儿)收养登记相关工作。各级儿童福利机构负责弃婴(儿)的接收、监护、抚养和依法送养。各县(区)辖区内的弃婴(儿)原则上由当地的儿童福利机构收养;当地儿童福利机构不具备收养条件的,由各县(区)民政部门依法移送其他有条件的儿童福利机构抚养。